

প্রায়শই জিজ্ঞাস্য প্রশ্নাবলী - DCWP শ্রমিক নীতি ও মান অফিস থেকে নিষ্পত্তির প্রস্তাব

একটি নিষ্পত্তির প্রস্তাব কি ?

DCWP-এর অফিস অফ লেবার পলিসি অ্যান্ড স্ট্যান্ডার্ডস (Office of Labor Policy & Standards, OLPS) থেকে একটি নিষ্পত্তির প্রস্তাব হল মামলার পরিবর্তে DCWP-এর সাথে একটি চুক্তির মাধ্যমে মামলা সমাধানের প্রস্তাব।

DCWP সাধারণত একটি মীমাংসা প্রস্তাব পাঠায় যখন তদন্তে দেখা যায় যে আপনি DCWP প্রয়োগ করে আইন লঙ্ঘন করেছেন। একটি নিষ্পত্তির প্রস্তাবে সাধারণত অর্থ প্রদান এবং আপনার অনুশীলন বা নীতি পরিবর্তন বা আইন মেনে চলার জন্য বা লঙ্ঘন সংশোধন করার জন্য অন্যান্য ব্যবস্থা গ্রহণে সম্মত হয়ে মামলার সমাধান করার একটি বিকল্প অন্তর্ভুক্ত থাকে।

আমি একটি নিষ্পত্তির প্রস্তাব পাওয়ার পর আমার কার সাথে যোগাযোগ করা উচিত ?

যে ব্যক্তি আপনাকে নিষ্পত্তির প্রস্তাব পাঠিয়েছেন আলোচনা করার জন্য তার সাথে যোগাযোগ করুন ,। প্রস্তাবে যোগাযোগের তথ্য অন্তর্ভুক্ত থাকবে। আপনার যদি একজন দোভাষীর প্রয়োজন হয় তাহলে প্রস্তাবটি সম্পর্কে কথা বলার জন্য , DCWP বিনামূল্যে ফোনে দোভাষীর ব্যবস্থা করতে পারে।

আপনি বিভিন্ন নিষ্পত্তির শর্তাবলী আলোচনা করার চেষ্টা করতে পারেন ;কিন্তু , DCWP পাল্টা প্রস্তাব গ্রহণ করবে এমন কোন নিশ্চয়তা নেই।

আমাকে কি প্রস্তাব গ্রহণ করতে হবে এবং আমার মামলা নিষ্পত্তি করতে হবে ?

না। কথিত লঙ্ঘনগুলির প্রতিদ্বন্দ্বিতা করতে আপনি অফিস অফ অ্যাডমিনিস্ট্রিটিভ ট্রায়ালস অ্যান্ড হেয়ারিংস (Office of Administrative Trials and Hearings, OATH)-এ একটি শুনানিতে অংশগ্রহণ করতে পারেন।

তদন্তে রেকর্ড সরবরাহ না করা সত্ত্বেও যদি আমি সতর্কবার্তা পাই তাহলে আমার কী করা উচিত ?

আপনি যদি তদন্তে সহযোগিতা না করেন এবং অনুরোধকৃত নথি বা তথ্য প্রদান করতে অস্বীকার করেন তাহলে DCWP সাধারণত একটি সতর্কবার্তা পাঠায়। আপনাকে ইমেল বা চিঠিতে সময়সীমার মধ্যে অনুরোধ করা নথি বা তথ্য প্রদান করতে হবে। আপনি যদি তা না করেন তাহলে , DCWP আপনাকে নথি সরবরাহ করার জন্য এবং দেওয়ানী জরিমানা প্রদানের নির্দেশনা পাওয়ার জন্য OATH-এ একটি পিটিশন ফাইল করতে পারে।

নথি বা তথ্য প্রদানে আপনার ব্যর্থতার বিষয়ে শুনানি এড়াতে যে ব্যক্তি আপনাকে ইমেল বা চিঠি পাঠিয়েছেন তার , সাথে যোগাযোগ করুন। আপনি অনুরোধ করা নথি বা তথ্য প্রদান করে বিরোধ সমাধান করতে সক্ষম হতে পারেন। আপনার যদি একজন দোভাষীর প্রয়োজন হয় , DCWP রেকর্ডের অনুরোধ সম্পর্কে কথা বলার জন্য ফোনে বিনামূল্যে দোভাষীর ব্যবস্থা করতে পারে।

আমি যদি আমার মামলা নিষ্পত্তি করার সিদ্ধান্ত নিই তাহলে কি হবে ?

আপনি এবং DCWP নিষ্পত্তির শর্তাবলী নিয়ে একটি চুক্তিতে পৌঁছানোর পরে DCWP , সম্পূর্ণ নিষ্পত্তি চুক্তিটিকে নামে একটি নথিতে লিখিতভাবে রাখে "সম্মতি আদেশ"। আপনার কাছে খসড়া সম্মতি আদেশ পড়ার এবং স্বাক্ষর করার আগে প্রয়োজন অনুযায়ী আলোচনা করার সুযোগ রয়েছে। আপনার যদি একজন দোভাষীর প্রয়োজন হয় DCWP , বিনামূল্যে ফোনে দোভাষীর ব্যবস্থা করতে পারে।

সম্মতি আদেশে আপনি যে লক্ষ্যনগুলি করেছেন এবং আপনি যে পদক্ষেপগুলি নেবেন অথবা আইনের/অর্থ প্রদান এবং , আপনি ,সাথে সম্মতি নিশ্চিত করতে অন্যান্য পদক্ষেপগুলি সহ তালিকাভুক্ত থাকবে। সাধারণত একটি নির্দিষ্ট তারিখের মধ্যে দেওয়ানী জরিমানা এবং কর্মচারী ত্রাণ দিতে সম্মত হবেন। আপনি সিটিকে দেওয়ানী জরিমানা প্রদান করবেন। আপনি কর্মীকে কর্মচারী ত্রাণ প্রদান করবেন (দের)।

মীমাংসার অংশ হিসাবে ,আপনাকে **বিচারের স্বীকারোক্তি** নামে একটি নথিতে স্বাক্ষর করতে বলা হতে পারে ,যা DCWPকে রাজ্য আদালত থেকে আপনার বিরুদ্ধে অর্থের জন্য একটি মামলা দায়ের না করেই রায় পেতে দেয় ,যদি আপনি যা দিতে সম্মত হয়েছিলেন তা পরিশোধ করতে ব্যর্থ হোন।

আপনি এবং DCWP সম্মতি আদেশে স্বাক্ষর না করা পর্যন্ত নিষ্পত্তি চূড়ান্ত হবে না। যদি আপনি এবং DCWP লিখিত শর্তাবলী সম্পর্কে একমত না হোন এবং একটি যুক্তিসঙ্গত সময়ের মধ্যে সম্মতি আদেশ চূড়ান্ত না করেন ,তাহলে DCWP OATH-এ মামলা নিয়ে এগিয়ে যেতে পারে।

আমি আমার মামলা নিষ্পত্তি করার পর কি হবে ?

সম্মতি আদেশগুলি হলো আইনত বাধ্যতামূলক নথি। আপনি সম্মতি আদেশে স্বাক্ষর করার পরে আপনি সম্মতি আদেশের , সম্মতসীমার মধ্যে যে বিষয়গুলিতে সম্মত হয়েছেন তা অবশ্যই করতে হবে। যদি আপনি না করেন , DCWP এগুলি করতে পারে :

- নিষ্পত্তি কার্যকর করার জন্য আপনার বিরুদ্ধে একটি মামলা দায়ের করতে পারে ;
- আপনাকে জরিমানা করতে পারে ;
- আপনার বিরুদ্ধে একটি আর্থিক রায় প্রাপ্ত করতে পারে অথবা/এবং ;
- উপযুক্ত হিসাবে অন্যান্য ব্যবস্থা গ্রহণ করতে পারে।

নিষ্পত্তিগুলি গোপনীয় নয় এবং তথ্যের স্বাধীনতা আইন সাপেক্ষে হবে।

প্রতিশোধ নেওয়া অবৈধ। আপনি তদন্তে অংশগ্রহণ করার জন্য বা নিষ্পত্তির অর্থ গ্রহণ করার জন্য কর্মীদের শাস্তি দিতে পারবেন না বা অন্য কোনো পদক্ষেপ নিতে পারবেন না যা কর্মীদের তাদের অধিকার প্রয়োগের জন্য শাস্তি দেয় বা কর্মীদের তাদের অধিকার প্রয়োগ করার চেষ্টা করা থেকে বিরত রাখতে পারে।

আমি আমার মামলা নিষ্পত্তি না করলে কি হবে ?

আপনি যদি নিষ্পত্তি না করেন তাহলে , DCWP আপনার বিরুদ্ধে OATH-এ একটি পিটিশন দায়ের করতে পারে। DCWP আপনাকে পিটিশনের একটি অনুলিপি সরবরাহ করবে যেটিতে DCWP তদন্তে আপনি যে অপরাধগুলি করেছেন বলে পেয়েছে তা সহ আপনার বিরুদ্ধে দাবীগুলির সংক্ষিপ্ত বিবরণ থাকবে।

পিটিশন দাখিল এবং পরিবেশন করার পরে আপনার কাছে প্রতিক্রিয়া জানানোর এবং প্রশাসনিক আইন বিচারকের , (Administrative Law Judge, ALJ) সামনে শুনানির সুযোগ রয়েছে। আপনি নিজের প্রতিনিধিত্ব করতে এবং আপনার পক্ষে প্রতিরক্ষা উপস্থাপন করার জন্য একজন অ্যাটর্নি নিয়োগ করতে পারেন অথবা আপনি নিজের প্রতিনিধিত্ব করা বেছে নিতে পারেন। উভয় পক্ষই (আপনি এবং DCWP) আবিষ্কার পরিচালনা করতে পারেন নথি এবং তথ্যের ,উদাহরণস্বরূপ ; জন্য অনুরোধ।

একটি মামলা কতক্ষণ স্থায়ী হয় তা পরিবর্তনশীল। মামলাগুলি কখনও কখনও নিষ্পত্তি হয় যখন একটি পক্ষ মামলার সিদ্ধান্ত নেওয়ার জন্য একটি প্রস্তাব দায়ের করেবা একটি মামলা শুনানীর জন্য চলে যায়। ,যখন পক্ষগুলি নিষ্পত্তি করে ,

যদি একটি মামলা শুনানীর জন্য চলে যায় , OATH ALJ মামলাটির শুনানী করবেন। এখানে কোন জুরি নেই। উভয় পক্ষের কাছেই প্রমাণ ও যুক্তি উপস্থাপনের সুযোগ রয়েছে। OATH ALJ কিভাবে মামলার সিদ্ধান্ত নিতে হবে সে বিষয়ে একটি সুপারিশ করেন এবং DCWP কমিশনার চূড়ান্ত এজেন্সি সিদ্ধান্ত জারি করেন।

আপনি যদি চূড়ান্ত এজেন্সির সিদ্ধান্তের সাথে একমত না হন তাহলে আপনি রাজ্য আদালতে একটি আপিল দায়ের করতে পারেন।